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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO-NAO
Salomao Rabinovich (Psicologo)

A adolescéncia tem caracteristicas particulares. S8o proprias
dela a prepoténcia, aluta pela auto-afirmagéo, a sensagéo de que
se pode tudo. Mas é sabido que, nessa fase da vida, somos
inexperientes, inseguros, mais desatentos e um tanto
desengoncgados. Os jovens ainda estéo em fase de crescimento, e
o desenvolvimento bioldgico ainda ndo esta completo. Por todos
esses motivos, ndo é recomendavel dar a carteira de motorista a
um menor de 18 anos. O Brasil é campedo mundia de acidentes
de carro. O transito em nossas grandes cidades é cadtico e
violento. Os motoristas com idade entre 18 e 25 anos séo 0s que
mais correm e por isso a incidéncia de acidentes é maior nessa
faixa et&ria. Desde o inicio do ano, temos 0 novo Cédigo de
Trénsito Brasileiro que vem sendo criticado por Ser rigoroso
demais, e é nesse contexto que se desegja dar a carteira de
motorista aos maiores de 16 anos. Para qué? N&o é possivel
esperar dois anos para comegar adirigir?

Ser contra esse projeto de lei ndo é ser contra 0s jovens.
Quando um adolescente vota, ele pode até estar fazendo uma
escolha errada, mas ainda assim tera aprendido a exercer sua
cidadania. Com um voto, porém, ele ndo vai morrer nem matar — o
gue pode acontecer se estiver dirigindo um carro. As vitimas,
suas familias e as pessoas que causaram acidentes sabem como é
doloroso conviver com isso, principalmente quando um jovem
morre ou ficainvalido. Para ser contra a carteira de motorista para
maiores de 16 anos, basta visitar os hospitais das grandes
cidades e ver o estrago que a morte de um adolescente causa. Ja
temos muitos problemas para resolver em relagdo ao trénsito e
aos jovens brasileiros. Nao precisamos de mais esse.

01 - Otitulo “NAO”, dado ao texto, refere-se:

(A) aum bastacontraaviolénciano transito;

(B) a uma condenagdo do grande nimero de acidentes de
transito;

(©) aconcessdo de carteirade motoristaa menores de 16 anos;

(D) aorisco dedirigir-se nas grandes cidades;

(B) aos problemas causados pela morte de adol escentes.

02 - Entre as caracteristicas dos adolescentes citadas pelo autor
do texto, uma NAO segue 0 mesmo critério das demais:

(A) prepoténcig;

(B) lutapelaauto-afirmagéo;

(©) sensacéo de que se pode tudo;
(D) inexperiéncia, inseguranca;

(B) fasedecrescimento.

@(E)

03 - O item abaixo, retirado de um outro texto sobre o mesmo
tema, que se opde as idéias presentes no texto desta prova é:

(A) “Dentro do panorama e do cenario em que 0s jovens de
todo mundo vivem hoje, parece natural que o maior de 16
anos tenha carteira de motorista’;

(B) *“...0jovem tem de ser responsével, civil e criminamente,
pelos atos que vier acometer enquanto estiver dirigindo”;

(C©) “O jovem, e ndo seus pais, € quem devera responder na
Justica pelas infracbes da lei e pelos acidentes que
causar”;

(D) “O maior de 16 anos podera ser processado e até preso se
cometer algum crime de trénsito”;

(E) “E evidente que a concessio de carteira de motorista a
maiores de 16 anos pressupde a aprovagdo de uma emenda
no artigo 228 da Constituicéo”.

04 - “A adolescéncia tem caracteristicas particulares. Séao
proprias dela a prepoténcia, a luta pela auto-afirmagdo, a
sensagdo de que se pode tudo. Mas é sabido que, nessa fase da
vida, somos inexperientes, inseguros, mais desatentos e um tanto
desengoncgados’; caracteristicas que se opdem, entre as citadas
acima séo:

(A) prepoténcia X desatentos;

(B) lutapelaauto-afirmagdo X inseguros,

(©) sensacdo de que se pode tudo X desengoncgados;
(D) prepoténcia X inexperiéncig;

(B sensacéo de que pode tudo X inseguros.

05 - Entre os argumentos apresentados pelo autor do texto na
defesa de seu posicionamento sé NAO esta:

(A) o numero excessivamente grande de acidentes de transito
no Brasil;

(B) amaiorinsegurancae inexperiénciados maisjovens,

(©) otréansitodasgrandes cidades ser cadtico e violento;

(D) o ja grande nimero de problemas com 0s jovens no
transito;

(B avelocidade maior de carros dirigidos pelos mais jovens.

06 - “Para qué? Nao é possivel esperar dois anos para se
comecar a dirigir?’; sobre esse segmento do texto pode-se
afirmar que:

(A) asegundaperguntaexplicitaaprimeira;

(B) asduas perguntas se referem afinalidade da concess&o da
carteira;

(©) asduas perguntas podem ser respondidas com sim ou néo;

(D) asegundaperguntaserefere aidéiade conseqiiéncia;

as duas perguntas se dirigem ainterlocutores diferentes.
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07 - “Ser contra esse projeto de lei ndo é ser contra os jovens”;
em outras palavras, pode-se dizer que:

(A) combate-se o fato, mas ndo os agentes;

(B) combate-se o favor, mas néo os favorecidos,
(C) combate-se 0 meio, mas ndo osfins;

(D) combatem-se as pessoas, mas nado asidéias;
(B) combate-sealegaidade, masndo alei.

08 - A diferencaentre ter direito avoto eter direito adirigir esta:

(A) nasconsequéncias desses direitos;

(B) narespectivailegalidade e legalidade desses direitos;
(©) nasclasses sociais que esses direitos privilegiam,

(D) nadisting&o de sexos para o exercicio desses direitos;
(B) no aspecto educativo e deseducativo dos dois direitos.

09 - “...paraver o0 estrago que a morte de um adolescente causa’;
o adolescente ai citado é:

(A) guem mataou morre no transito;
(B) quem matano transito;

(©) quem morre no trénsito;

(D) quem sofre com amorte de alguém;
(B quemficainvdido.

10 - “A adolescéncia tem caracteristicas particulares. S&o
proprias dela a prepoténcia, a luta pela auto-afirmagdo, a
sensagdo de que se pode tudo. Mas é sabido que, nessafase da
vida, somos inexperientes, inseguros, mais desatentos e um tanto
desengongados.”; de “se pode tudo” para “somos inexperientes,
inseguros...”, entre o0 segundo e o terceiro periodos desse
segmento do texto:

(A) muda-se o tempo verbal do passado para o presente;

(B) muda-seavoz verbal dapassivaparaaativa;

(©) dtera-seoregistro de linguagem, do formal para o informal;
(D) passasedo sujeito indeterminado para o determinado;

(® modifica-se 0 modo textual, da narragéo para a descrigao.

11 - “..aincidéncia de acidentes é maior nessa faixa etéarid’; a
faixaetériaaudidano texto é ade:

(A) l1l6al8anos,
(B) 1l6a25anos,
(©) 18a25anos,
(D) maioresde 16 anos,
(B)  maioresde 18 anos.

€

12 - Segundo o texto, no transito:

(A) quanto maior aidade, maior o risco;
(B) quanto menor aidade, menor o risco;
(©) quanto maior aidade, menor o risco;
(D) quanto menor aidade, maior o risco;
(B) idadeerisco ndo serelacionam.

13 - O item em que o0 emprego da preposi¢do em destaque esta
preso a uma necessidade gramatical e ndo de sentido é:

(A) *“...asensagéo DE que se pode tudo”;
(B) “POR todos esses motivos...”;

(©) “DESDEoiniciodoano...”;

(D) “PARA qué?’;

(B) “Ser CONTRA esseprojetodele...”.

14 - “Os JOVENS ainda estdo em fase de crescimento...”; “Ser
contra esse projeto ndo é ser contra os JOVENS’; “...quando um
JOVEM morre ou ficainvdido”; “...em relacdo ao transito e aos
JOVENS brasileiros’. Pode-se dizer sobre 0 emprego do vocéabulo
em destague que:

(A) alguns séo substantivos e outros séo adjetivos;
(B) todos séo adjetivos;

(C) todos sdo substantivos adjetivados;

(D) todos s&o adjetivos substantivados;

(B) representam diferentes classes gramaticais.

15 - O texto lido representa 0 modo argumentativo de
organizagdo discursiva; o item que esta ERRADAMENTE
identificado &

(A) oargumentador € o autor do texto;

(B) ateseestaresumidano titulo;

(©) osargumentos séo apresentados no interior do texto;
(D) aautoridade do argumentador esta em seu titul o;

(E) opublico-alvo é constituido pelosjovens brasileiros.
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16 - No Microsoft Word 2000, versdo em Portugués, vocé pode,
sem usar 0 mouse, destacar parte do texto:

(A)
(B)
©
(D)
®

pressionando ateclaF5;

usando as teclas de setas enquanto pressiona atecla Ctrl;
usando as teclas de setas enquanto pressiona a tecla Shift;
usando as teclas de setas enquanto pressiona ateclaAlt;
éimpossivel efetuar essa operagdo sem usar 0 mouse.

17 - Usando o Microsoft Word 2000, versao em Portugués, vocé
criou um documento em casa. Ao abrir 0 mesmo documento no
trabalho, os fontes aparecem trocados. A raz80 mais provavel
paraisso é:

(A)

(B)
©

(D)
®

a impressora no trabalho é diferente da que vocé tem em

casa,

0 monitor no trabalho é diferente do que vocé tem em casa;

o fonte que vocé usou em casa ndo esta instalado em seu
micro no trabal ho;

aversdo do Windows no trabalho é diferente daquela que
VOCé usaem casa;

a versao do Office no trabalho é diferente daguela que
VOCé usaem casa.

18 - No Microsoft Excel 2000, versdo em Portugués, a op¢éo que
especifica corretamente a faixa de células de A3 até G3 (para uso,
por exemplo, em umaformula) &

(A)
(B)
©
(D)
®

A3G3
A3.G3
A3...G3
A3to G3
A3G3

(A)
(B)

©
(D)
®

(B)
©
(D)
®

O

19 -
portugués, mostrada na figura a seguir:

Considere a caixa de didlogo extraida do MSWord 2000 em

CrE— ™
Ennte | Eeperamenio de coracderes | Efmtos ce beain I
Estdo da Fonkn; Tanarhn;
[icamzd i
- [ -
i Takn 10 =
T 11
= Inegikansice =
o da Fionte; E-st_bdesutirh&do. Sor do: sublinbocy
| Rt :J | frentun i | | it =
Efelos
I~ Tadada I Zanbra [ Caiea ks
™ Tadade dugn I™ Coctome [ Todas sm patleoulas
[ Sobpesenio [~ Felmen [ cgitn
™ Subecrito ™ Eaizn rekenn
X
Times ew FEoman
Es & urs Finis TnsTyps. & raoma fords i wsds ne sl s re mesale.
Pagrka.. ok | cacelr |

Observe o formato do ponteiro do mouse apés clicar no botdo
com simbolo de interrogagdo no canto superior direito da caixa.
Esse formato indica que:

Nnao existe gjuda para aguela caixa de didl 0go;

0 aplicativo esta consultando a base de dados da
Microsoft pelaInternet;

0 arquivo de gjuda ndo foi encontrado para aguela caixa de
didlogo;

vocé deve clicar em algum item na caixa de didogo para
obter ajuda sobre o item;

vocé deve esperar algunsinstantes para que atelade gjuda

apareca

O botéo % da barra de ferramentas do MSWord 2000 em

20 -
portugués:
(A) abreo Internet Explorer;

insere um hiperlink no documento;
protege o documento com uma senha;
publica uma péaginanaWeb;

realiza uma consulta utilizando a Web.
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21 - Considere as afirmativas a seguir em relacdo ao Microsoft
Excel 2000 em portugués:

i) Pode-se usar miltiplos fontes no Excel, desde que em
planilhas diferentes.

i) O Excel permite a criagdo de gréficos do tipo pizza,
barra, rosca, entre outros.

iii) A formulaplanilhalD15 faz referénciaaumacélulaem
uma planilha chamada “planilha’, na linha 15 coluna
D.

iv) E possivel salvar uma planilhaem formato HTML.

A quantidade de afirmativas corretas &

(A)
(B)
©
(D)
®

A WNEFLO

22 - Observe afiguraaseguir extraida da barra de ferramentas do
M S-Excel 2000 em portugués:

T5% -

M odificando-se o valor apresentado nessa caixa para 150:

(A) atela mostrara aproximadamente um quarto do nimero de
células apresentadas anteriormente;

(B) otamanho daimpressao da planilha sera dobrado;

(©) otamanho do fonte sera dobrado naimpressora;

(D) seréo calculados 150% do valor da célula selecionada;

(B) seréo criadas mais células naplanilha

CONHECIMENTOS GERAIS

23 - Mato Grosso estd hoje entre os estados de produgéo
agricola mais tecnificada do Brasil. Gragas aos avancos da
tecnologia tem sido possivel romper os limites que a natureza
impde as atividades agricolas.

Sobre esses limites, analise as seguintes afirmativas:

I- A agricultura é fortemente dependente dos elementos
naturais: ciclo hidrolgico, condi¢des do solo e regime
de chuvas.

II- A agricultura modifica a paisagem natural ao derrubar a
cobertura vegetal, 0 que pode acelerar a agdo da erosdo
dos solos e alterar o volume d"&gua dos mananciais.

I1l-  Para aumentar sua lucratividade, a agricultura altera a
natureza, comprometendo a biodiversidade dos
cerrados.

A(s) afirmativa(s) correta(s) é/sdo somente:

A)

® I

© lelll,
(D) llell:;
© 1 lell.

24 - Sobre a ocupagéo do norte mato-grossense, € INCORRETO
afirmar que:

(A) os projetos de colonizagdo possibilitaram a coexisténcia da
grande empresa capitalista com a pequena propriedade
agricola, diminuindo as tensBes sociais e induzindo a
desconcentragéo fundiéria;

(B) apartir dos anos 70, os incentivos fiscais concedidos pelo
Governo Federal possibilitaram sua integragdo ao espaco
produtivo do pais;

(©) a implantagdo de nicleos de colonizagdo, ligados a
iniciativa privada, atrairam numerosos contingentes de
migrantes oriundos principa mente da Regi&o Sul;

(D) os eixos rodoviarios, como a Rodovia Cuiaba-Santarém,
atuaram como vetores do processo de colonizagéo. Alta
Floresta e Sinop foram, a partir dos anos 70, nucleos de
colonizag&o;
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(E) o norte mato-grossense era, até os anos 60, uma regido de
pequena densidade demogréfica e sua economia restringia-
se acultivos de subsisténcia e atividades extrativas.

25 - N&o é exagero afirmar que a expansdo da fronteira agricola
em Mato Grosso se faz num contexto urbano. Sobre as razbes
para esse crescimento urbano, analise as afirmativas a seguir:

I- A apropriagdo privada da terra deslocou a populagéo
de “posseiros’ paraas cidades.

[1- O prego da terra dificultou o acesso a propriedade, o
gue concentra a populagdo nas areas urbanas.

[1I- O nimero de empregos nas cidades aumentou gragas a
ampliagdo das atividades comerciais e de prestagdo de
Servigos.

IV- As atividades agricolas modernizadas empregam
apenas um pequeno numero de trabalhadores
qualificados.

As afirmativas corretas sdo somente:

(A) lell;

B) lelV;

© HlelV;
D) I 1lelll;
® LiLllelV.

26 - A cidade de Rondondpolis experimentou um extraordinario
crescimento apos os anos 70 do século X X.

Assinale aalternativa que indicaarazéo do seu crescimento:

(A) acriagcdo do Programa de Desenvolvimento do Noroeste,
gue permitiu sua articulagdo com outros espagos regionais
eextra-regionals,

(B) a fungdo politico-administrativa, que gerou um pdlo
decisorio em relagéo as outras regides do estado;

(C) a privilegiada localizagdo geogréfica, que permitiu fécil
acesso as demais regides do estado e ao sudeste do pais;

(D) aligagéo ferrovidria com a Regido Sudeste, que estimulou
0s pecuaristas ainvestir no tradicional gado “pantaneiro”;

(B) a horizontalidade do sitio urbano, que possibilitou a
instalagd@o de industrias de bens de consumo duraveis.

€

27 - “Os agricultores da soja ndo devem esperar, em 2005, 0
mesmo resultado de 2004. Tudo indica que a cultura da soja
enfrentara turbuléncias, devido tanto a fatores internos quanto a
fatores externos.”

Folha de Sdo Paulo, setembro de 2004.

Assinale aalternativa que NAO indica um desses fatores:

(A) adesvalorizagdo do dolar em relagdo ao real diminuird a
margem de lucro dos agricultores;

(B) o aumento da produgdo norte-americana deve provocar
uma queda dos precos internacionais;

(C) acelevagdo dos precos dos insumos agricolas aumentara o
preco final de producéo;

(D) o aumento dos custos da méo-de-obra deve acelerar os
fluxos migratdrios campo-cidade;

(B a elevada taxa de juros no mercado financeiro deve
dificultar o custeio danovasafra.

28 - Durante o0s anos 1980, um programa de desenvolvimento foi
executado com recursos do Governo brasileiro e do Banco
Mundial, sob a coordenacdo da Superintendéncia de
Desenvolvimento do Centro-Oeste (Sudeco). Abrangeu aareade
influéncia da rodovia BR-364, entre Cuiaba (MT) e Porto Velho
(RO), e teve como objetivos principais: contribuir para a maior
integracdo nacional; promover a adequada ocupagdo
demogréfica da regido noroeste do Brasil, absorvendo
populagdes economicamente margindizadas, aumentar a
producdo da regido e a renda de sua populagdo; reduzir as
disparidades de desenvolvimento intra e inter-regionais,
assegurar 0 crescimento da producdo em harmonia com as
preocupacbes de preservagdo do sistema ecoldgico e de
protecdo as comunidades indigenas.

Esse programa chama-se:

(A) FUNRURAL;

(B) PROTERRA;

(C) PROJETORADAM:;
(D) POLONOROESTE;
(E) PROJETOSIVAM.
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29 - De acordo com a Constituicdo, para contratar obras,
servigos, compras e alienagfes a Administragdo Publica devera
usar o procedimento licitatorio. Existem vérias modalidades de
licitagdo definidas na lei. Assinale a alternativa que indica a
modalidade de licitagdo usada para escolha de trabahos
técnicos, artisticos ou cientificos, mediante instituicdo de um
prémio ou remuneracao ao vencedor:

(A) leléo;

(B) concurso;

(C) concorréncia;

(D) convite;

(E) tomadade pregos.

30 - O servico publico delegado a um particular mediante
concessdo pode ser retomado, no curso da del egacdo, por razdes
de interesse publico, mediante indenizagcdo prévia e autorizacéo
do Poder Legislativo. Essa modalidade de extingdo da concesséo,
previstadalLei 8.987/95, denomina-se:

(A) reversao;

(B) caducidade;
(C) rescisdo;

(D) contraposicao;
(E) encampagéo.

31 - A Le 8.666/93 disciplina as licitagdes e os contratos
administrativos. Analise as afirmativas a seguir:

I-  Os Estados e os municipios ndo podem legislar sobre
contratos e licitagfes, devendo aplicar na integralidade
alei federal.

De acordo com a Consgtituicdo, a lei pode prever
situacfes nas quais ndo sera realizada licitagdo para
escolhade futuro contratado da Administragao Pablica.
Os Estados podem criar suas proprias modalidades
licitatorias.

A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) é/sdo somente:

A N
®) I
© I;
(D) lell
€ lelll.

32 - Em relagdo a Agéncia Estadual de Regulacgdo dos Servigos
Publicos Delegados do Estado do Mato Grosso, é correto afirmar
que:

(A) a nomeagdo da diretoria € feita por ato da Assembléa
Legidativa;

)

8

(B) o mandato do Presidente e dos demais diretores sera de
dois anos, podendo ser prorrogado por mais dois anos,

(©) o mandato dosintegrantes do Conselho Consultivo sera de
dois anos, admitindo-se uma Unica reconducédo, por igual
periodo;

(D) um dos diretores sera indicado pelo Governador do Estado
para desempenhar as funcdes de ouvidor;

(B os integrantes do Conselho Consultivo ndo receber&o

qualquer tipo de remuneracéo.

33 - A execucdo de um servico publico pode ser delegada através
de concessdo. Sobre 0 tema, analise as afirmativas:

I- A concessdo é formalizada por contrato administrativo.
I1- A escolha do concessiondrio sera feita por licitagdo na
modalidade de concorréncia.

A concessdo se caracteriza pela precariedade, podendo
ser livremente rescindida pela Administraggo Publica.

As afirmativas verdadeiras sdo somente:

(A) lell
B) lelll;
© lell
(D) el
B  nenhuma

34 - A agéncia Estadual de Regulagdo dos Servigos Publicos
Delegados do Estado de Mato Grosso - AGER/MT organiza-se
naformade:

(A) empresapublica;

(B) sociedade de economiamista;
(©) autarquig;

(D) fundag&o publica;

(B)  6rgdo puablico.

35 - Em relagdo a livre concorréncia, analise as afirmativas a
seguir:

I- A Constituicdo ndo admite o monopdlio privado e
permite 0 monopdlio publico nas situagdes previstas no
texto constitucional .

De acordo com a Constituicdo, o Estado ndo pode
intervir na Ordem Econdmica para proteger a livre
concorréncia.

Illl- A livre concorréncia é um dos

constitucionais da Ordem Econdmica.

principios
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As afirmativas verdadeiras sdo somente:

(A) lell;
®) lelll;
© Nell;
D) I 1lelll;

(B  nenhuma

ECONOMIA

36 - Uma curva de demandaretilinea possui €l asticidade-preco da
procuraigual al:

(A) emtodos os pontos;

(B) naintersec&o com o eixo dos precos;

(© naintersecéo com o eixo das quantidades;
(D) no ponto médio do segmento de reta;

(B)  em nenhum ponto dareta.

37 - A politica salarid define como aumento de sal&io o
acréscimo de produtividade do fator trabalho. Dada a
disponibilidade de fatores Capital K = 100 e trabalho = 144 e a
funco de producdo: y = 1,5K°° .L°° onde y representa o
produto, a produtividade média da méo-de-obra (L) serd4, num
instante de tempo:

(A) 225
(B) 142
© 125
(D) 085
® 02

38 - Num mercado de concorréncia, 0 Governo estabelece um
imposto especifico sobre determinado produto. A incidéncia do
imposto se dard, simultaneamente, sobre produtores e
consumidores se:

(A) as curvas de oferta e demanda forem absolutamente
inelasticas;

(B) a curva de demanda for absolutamente ineléstica e a de
ofertaelastica;

(©) acurvade demandafor infinitamente eléstica e a de oferta
absolutamente inel dstica;

(D) ascurvasde ofertae demandaforem elasticas;

(B as curvas de oferta e demanda forem absolutamente
elasticas.

39 - Num mercado de concorréncia perfeita, a oferta e a procura
de um produto sdo dadas, respectivamente, pelas seguintes
equacoes: Qs=48+10P e Q,=300-8P

onde Qs e Qp e P representam, naordem, a quantidade ofertada, a
gquantidade procurada e o0 prego do produto. A quantidade
transacionada nesse mercado, quando ele estiver em equilibrio,
ser&

(A) 188 unidades,

(B) 144 unidades,

(©) 100 unidades,

(D)  10unidades;

B 2 unidades.

40 - Para uma indUstria em concorréncia perfeita, a oferta do
produto é dada por Qs =3P — 2. Seademandafor dadapor Qp
— 100 — 10P, aimposi¢do de um tributo especifico de Cr$2,00
por unidade transacionada fard com que o preco de equilibrio
seja (desprezando-se os algarismos a partir da trceira casa
decimal):

(A) 630
(B) 738
© 784
(D) 830
©® 938

41 - O consumo de bens publicos por uma determinada pessoa:

(A) ndoimplicaadiminuicédo dos beneficios disponivels para o
resto dacoletividade;

(B) implica a diminuicdo dos beneficios disponiveis para o
restante da comunidade;

(©) é indiferente em relacdo ao beneficio disponivel para o
restante da comunidade;

(D) implica a redugdo da oferta do mesmo para o restante da
comunidade;

(B) significao aumento da poupanca publica.

42 - O papel econdmico do Estado no mundo capitalista, a partir
dos anos oitenta, e, particularmente, no Brasil a partir dos anos
noventa, sofreu uma profunda modificagdo, passando a ser:

(A) maisintervencionista através da produc&o direta de bens e
Servicos;

(B) crescentemente o maior gerador de empregos diretos;

(C) crescentemente demandante de bensindustriais;

(D) maisintervencionista, ampliando o grau de intervencéo das
politicasindustriais;

€




\
|

ager

MAFD GRGEED

PROVA OBJETIVA

(® mais regulador da producdo e prestacdo de bens e
servigos.

43 - A senhoriagem, apontada como instrumento perverso de
financiamento do estado, é:

(A) igual a taxa de expansdo monetéria vezes os saldos
monetariosreais;

(B) sempre menor que a taxa de expansdo monetéria vezes 0s
saldos monetarios reais;

(©) igua a taxa de inflagdo vezes a taxa de crescimento da
demanda monetaria;

(D) igual a taxa de expansdo monetéria dividida pelos saldos
monetariosreais;

(B igual a taxa de expansdo monet&ia mais os saldos

monetérios.

44 - O Governo brasileiro tem, em anos recentes, exibido grandes
superavits primarios. Estéo excluidos(as) do célculo do superavit
primério:

(A) osgastosde custeio;

(B) osinvestimentos das empresas estatais;

(C) astransferéncias para outros entes federativos, tais como
municipios;

(D) osjurosreais;

(B osgastos em educacéo.

45 - O conceito de mercado relevante, na dimensdo produto,
compreende:

(A) apenas produtos idénticos;

(B) osprodutos idénticos e seus substitutos proximos;

(©) todos os bens produzidos pela firma monopolistica;

(D) os produtos idénticos, seus substitutivos proximos e
outros produzidos pelas firmas presentes no mercado;

(® os produtos idénticos, complementares e seus

substitutivos proximos e distantes.

46 - A moderna literatura econdbmica aponta 0s custos
irrecuperaveis como uma das principais barreiras a entrada.
Custos irrecuperaveis sdo:

(A) despesas em capacidade produtiva desatualizada;

(B) despesas com previdéncia social dos empregados e
impostos;

(C) despesas realizadas cujo custo de oportunidade de sua
utilizacdo éigual ou préximo de zero;

(D) despesas realizadas cujo custo de oportunidade de sua

utilizacdo é extremamente alto;

)
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(B) depreciacéo.

47 - Condutas anticompetitivas verticais sdo as que:

(A) ocorrem no ambito das relagbes entre empresas que se
relacionam como compradoras e vendedoras ao longo da
cadeia produtiva;

(B) reduzem a concorréncia entre empresas de um mesmo
mercado;

(©) sao praticadas pelas empresas multinacionais;

(D) sdo obtidas daimposicéo de barreiras aentrada;

(B) ocorrem em mercados de bens substitutos.

48 - A lei brasileira obriga a submissdo as autoridades antitruste
guaisquer atos ou contratos que causem prejuizo a concorréncia
ou dominagéo de mercado relevante, entendidos estes como atos
de concentragé&o que:

(A) resultem em parcela de mercado igual ou superior a 50% do
mercado;

(B) reduzam a parcela das peguenas e médias empresas a
menos de 30% do mercado;

(©) envolvam a participagdo de empresas com faturamento
anual bruto superior aR$ 10 bilhdes;

(D) levem aredugéo do nimero de empresas no mercado;

(B resultem em parcela de mercado igual ou superior a 20% ou
dos quais tome parte empresa com faturamento anual bruto
de R$400 milhGesou mais.

49 - A (globaizagdo diferencia-se do periodo histérico

imediatamente anterior por:

expansdo de filiais de empresas americanas, fendmeno
conhecido como internacionalizagdo do capital;

enorme crescimento da mobilidade internacional de capitais
com aremocao dos controles sobre os fluxos de capitais;
reducdo do gap entre os paises desenvolvidos e em
desenvolvimento;

pela melhoria das condigdes sociais nos paises
subdesenvolvidos;

reducdo dos déficits comerciais americanos.

(A)
(B)
©
(D)
®

50 - Ao longo dos anos noventa, o pais latino-americano que
adotou o regime de cambio fixo com conversibilidade foi:
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(A) Chile (D) ao nivel de consumo e as normas tributérias que regem as
(B) Meéxico; empresas,
(©) Brasl; (B) aofertade moedae ataxadejuros.
(D) Venezuela
(B) Argentina

51 - Em economias abertas, dadas as taxas de cambio esperada e
ataxadejurosinternacional:

(A) um aumento da taxa de juros doméstica provoca uma
apreciacdo cambial;

(B) uma diminui¢do da taxa de juros doméstica provoca uma
apreciacdo cambial;

(©) um aumento dataxa de juros doméstica mantém inalteradaa

taxa de cambio;

uma diminuicdo da taxa de juros doméstica mantém
inalterada a taxa de cAmbio;

um aumento da taxa de juros doméstica provoca uma
depreciagdo cambial.

(D)
®

52 - Em um regime de taxas de cAmbio flexiveis, uma politicafiscal
expansionista causa:

(A) um aumento de produto e da taxa de juros e uma
depreciagdo cambidl;

(B) um aumento de produto e da taxa de juros e uma apreciacéo
cambidl;

(©) umadiminui¢do do produto, um aumento dataxa de juros e
uma depreciacdo cambial;

(D) uma diminuicdo do produto e da taxa de juros e uma
depreciagdo cambidl;

(® um aumento da taxa de juros, uma apreciagdo cambial,

enquanto o produto mantém-se constante.

53 - Escolas heterodoxas de interpretagdo do processo
inflacionério, tais como a Escola de Balanco de Pagamentos
Alema e a Escola Estruturalista Latino-Americana, atribuem o
processo inflacionério sofrido pelas economias que analisavam
alas/ao:

(A) expansdo monetéria;
(B) restricOes externas;
(C) déficit publico;

inérciainflaciondria;
pleno-emprego.

(D)
®

54 - No modelo macroecondmico neokeynesiano, o nivel de
investimento estarelacionado:

(A) apenasataxadejuros;
(B) aovolume de gastos publicos;
(©) acficienciamarginal do capital e ataxadejuros;

€
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55 - O Produto Nacional Liquido acusto de fatores é igual &o:

(A) Produto Nacional Bruto a pregos de mercado +
depreciacdo — impostosindiretos + subsidios;

(B) Produto Nacional Liquido a precos de mercado +
depreciagcdo — impostos diretos + subsidios;

(©) Produto Interno Bruto a precos de mercado — depreciagdo
—impostos indiretos + subsidios;

(D) Produto Interno Liquido a custos de fatores — depreciacdo
— impostos indiretos— subsidios;

(® Produto Nacional Bruto a precos de mercado -

depreciagdo — impostos indiretos + subsidios.

56 - A taxa natural de desemprego é aquela:

(A) necessaria paramanter aeconomiaem pleno emprego;

(B) necessariaparamanter a inflagdo constante;

(©) que permite diminuir ainflacao;

(D) em que so estdo desempregados aquel es que ndo buscam
emprego;

(B) associada a um nivel de produto real igual ao produto
potencial.

57 - A economia brasileira passou por uma crise profunda em
1998, que levou a uma reformulagdo da politica econdmica em
1999. Essareformulagéo foi:

(A) adogéo de novaancoramonetéria;

(B) adogéo datablita para contratos pos-fixados;
(©) adocédo do regime de taxa de cambio flutuante;
(D) congelamento de salérios;

(B) adocdo do regime de bandas cambiais.

58 - O Plano Verdo foi caracterizado, entre outros pontos, por:

politica monetariafrouxa;

politicafiscal expansionista;

programa de desindexag&o ainda mais radical que o Plano
Cruzado;

congelamento de precos e salarios por noventa dias;
dolarizac&o da economia.

(A)
(B)
©

(D)
®
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59 - O Plano Bresser se diferenciou do Plano Cruzado por:

(A) ter congelado precos e salérios por temp o determinado;
(B) ter congelado pregos e salérios por tempo indeterminado;
(©) n&o ter havido congelamento de pregos,

(D) nédo ter havido congelamento de sal &rios;

(B  ser um plano de estabilizag&o ortodoxo.

60 - O periodo entre 1994 e 1998 no Brasi| caracterizou-se pela
adocao do seguinte regime cambial:

(A) cémbio flutuante;

(B) mini-desvalorizagdes,

(©) cambio fixo com conversibilidade;
(D) cambio fixo sem conversibilidade;
(B) dolarizagdo.
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